

# VEČERNIK

POŠTINA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XIV.  
Štev. 148

TELEFON UREDNIŠTVA: 25-67  
UPRAVE: 25-67 in 28-67  
POSLOVALNICA CELJE Pršernova 3. tel. 280  
TELEFON LJUBLJANA: 46-91

Maribor, 4. julija 1940

NAROČNINA NA MESEC  
Prejeman v upravi ali po pošti 14 din.  
Dostavljen na dom 16 din. tujina 30 din.  
POSTNI ČEKOVNI RACUN: 11.409

Cena  
din 1.—

## Angleži zasegli francosko brodovje

Včeraj je angleška mornarica zasegla vso francosko bojno in trgovsko brodovje, ki je bilo zasidrano v angleških imperialnih lukah ali v pristaniščih francoskih kolonij — Ponekod so se Francozi upirali in so se razvili krvavi spopadi

LONDON, 4. julija. Reuter. Ministrstvo za informacije je davi objavilo sledeči važni uradni komunik: »Vlada Nj. Vel. kralja je bila obveščena, da je francoska vlada v Bordeauxu, zampajoč zadržilo nemške in italijanske vlade, da ne bosta uporabljali francoskega brodovja proti bivšemu zavezniku francoske vlade, sklenila, da stori odločilne korake za izročitev francoskega brodovja Nemčiji in Italiji. Vlada Nj. Vel. kralja je s svoje strani z ozrom na to, zlasti pa ker je cilj angleškega vojevanja upostaviti tuisvobodo Francije in ker je zgubila vero v nemška zadržila, storila primerne korake, da to namero francoske vlade prepreči, preden bi bilo prepozno. Zato je ob zori dne 3. julija t. l. ukrenila vse potrebno, da stavi francosko brodovje v vseh britanskih pristaniščih in posestih pod svoje poveljstvo. Te operacije so bile povsod izvršene v najpopolnejšem redu, razven v nekem primeru, ko je obžalovanja vredni nesporazum zahteval dve žrtvi. Enake ukrepe je angleška vlada storila tudi v severno-afriških pristaniščih s popolnim uspehom. Le poveljujoči admiral v luki Oran je, na veliko ob-

žalovanje angleške vlade, pokazal napram angleškimi ukrepom popolno nerazumevanje ter je bila angleške vlada primorana seči zato po primernih protukrepih. Te operacije še trajajo. O vseh teh akcijah bo podal ministrski predsednik Churchill tekom današnjega dneva v parlamentu zadevno poročilo.

RIM, 4. julija. Ass. Press. Po semkaj prispelih poročilih je Velika Britanija zavela tekom včerajšnjega dneva vse francosko bojno in tudi trgovsko brodovje, v kolikor je bilo zasidrano v angleških domačih ali kolonialnih in dominionskih lukah, kakor končno tudi v lukah francoskih prekomorskih posesti. Italijanski listi trdijo, da se je Velika Britanija poslužila pri tem nasilja in je ob priliki zasege francoskega brodovja bilo tudi več spopadov s francoskimi mornarji. Vest je vzbudila v Rimu veliko ogorčenje. Število ladij, ki se jih je tako polastila Velika Britanija, trenutno še ni znano, kakor tudi ne število onih francoskih bojnih ladij, ki so pravočasno dospela v francoska kontinentalna pristanišča.

## Angleži v boju z Nemci in Italijani

Nemška letala dalje napadajo Anglijo in angleška Nemčijo — Večja aktivnost nemških podmornic — V Afriki se bijejo letalske in kopnene bitke — Nemška podmornica potopila angleško ladjo, ki je vozila nemške in italijanske ujetnike v Kanado

### NEMŠKO POROČILO

BERLIN, 4. julija. DNB. Vrhovno vojno poveljstvo poroča iz vodjevega glavnega stana. Poročnik bojne ladje Suhardt je potopil s svojo podmornico 24.000 ton sovražnih trgovskih ladij, med njimi tudi neki angleški 1900tonski parnik. Neka druga podmornica je v vodah severnega Kanala torpedirala neki 11.500 tonski oboroženi angleški parnik. Naša izvidna letala so izvršila napad na neki konvoj ter potopila neko 12.000 in neko 5000-tonsko ladjo, obenem pa nevarno poškodovala neki 8000-tonski parnik. Na obalah Škotske so nemška letala metala bombe na objekte angleške industrije za oboroževanje, zlasti v New Costleu. Ob priliki bombardiranja pristaniških naprav na južnem Angleškem so nastali mnogoštevilni požari in slišale so se močne eksplozije. Tri angleška letala so skušala leteti nad Holandijo, a so bila pravočasno opažena in sta bili dve zbiti. Angleška letala so tekom noči metala bombe na ozemlje Holandije, severne ter zahodne Nemčije. Bombe so padle večinoma na polje in povzročile samo neznatno stvarno škodo. Človeških žrtev ni. Eno naše letalo je izgnilo.

### ANGLESKO POROČILO

LONDON, 4. julija. Reuter. Včeraj so se pojavila nemška letala prvič nad Anglijo pri polni dnevni svetlobi. Nekaj bombnikov je izvršilo napade tekom dopoldneva, nekaj drugih bombnikov pa v teku popoldneva. Alarm je bil dan v velikem številu grofij in je bilo izvršenih več napadov. V akcijo so stopili protiletalski topovi ter lovci, ki so jih končno pregnali. Pri teh napadih tekom včerajšnjega dneva nad Anglijo je bilo sestreljenih 6 nemških bombnikov. Ubilih je bilo 6 oseb, 78 pa ranjenih. Predsinočnjim so pozivali zvočniki ob vsej južni angleški obali v vseh morskih kopalniških goste in kopalce, naj obalo nemudoma zapuste, tako da je danes vsa obala, ki je bila druga leta ob tem času preplavljena s kopalci iz cele Anglije, popolnoma pušta in prazna. Vsi zidarji, ki še niso bili doslej pritegnjeni k utrjevalnim delom ob obali, so bili pozvani na delo pri utrdbah. Včeraj je prišel ta dela nadzorovat sam ministrski predsednik Churchill in je še sam položil nekaj opek v obrambni zid.

LONDON, 4. julija. Reuter. Neki nemški bombnik je napadel vlak, ki vozil med dvema mestoma v južni Angliji. Vlak je

bil deloma poškodovan, vendar je nadaljeval pot. Strojvodja je bil ubit, od potnikov ni bil nihče ranjen.

### ANGLEŠKI NAPADI

LONDON, 4. julija. Reuter. Angleško letalsko ministrstvo je objavilo v svojem komunikatu, da so bila letala RAF včeraj nad Dansko, Belgijo in Nemčijo ter da so nadaljevala svoje delo, ki traja že 15 dni. Pravitako so angleški bombniki bombardirali italijanske vojne objekte na meji Kenije in Abesinije. Letalsko poveljstvo Srednjega vzhoda javlja, da je bilo v prvih 20 dneh vojne z Italijo sestreljenih 60 italijanskih letal, 28 pa težko poškodovanih, da jih je mogoče šteti med izgubljene.

LONDON, 4. julija. Reuter. Letalsko ministrstvo je objavilo, da so bila angleška letala včeraj v Belgiji, kjer so poškodovala pristanišče v Zeebrugge, v Porurju v Westfaliji ter da so bombardirala tudi letališča na Holandskem v Sekstenu in Neutenu.

### »RANDOLPH STAR« POTOPLJEN

LONDON, 4. julija. Reuter. Sinoči je bilo objavljeno, da je bila potopljena 15.000tonska transportna ladja »Randolph Star«, na kateri je bilo 1500 italijanskih in nemških ujetnikov, ki so jih vodili v vojno ujetništvo v Kanado. Doselej je bilo rešenih 1000 teh ljudi. Na ladji je nastala panika, v teku katere so se nemški ujetniki polastili vseh rešilnih čolnov ter z njih pregnali italijanske ujetnike, ki so se bili čolnov prvi polastili. Šele britanska eskorta je z uporabo orožja napravila

## Nova orientacija na Balkanu

Rim, 4. julija. Stefani. Dopisniki italijanskih listov poročajo iz Beograda, da je z rešitvijo sovjetsko-romunskega spora in z odmevom, ki ga je ta rešitev povzročila na Balkanu, verjetno definitivno določeno stališče posameznih balkanskih držav nasproti politiki na tem področju zainteresiranih velesil. Sodi se z vso gotovostjo, da se bo revizija sedanjega stanja in nova ureditev Balkana in Podonavja izvršila s splošnim mlom, ki ga bosta dali državi osi Evrope. Zaradi tega bodo izključene tudi vse iniciative in posamezne akcije in se tako tolmači tudi stališče čakanja, ki sta ga zavzeli Mad-

med obema borečima se skupinama ujetnikov red. Podmornica, ki je izstrelila torpedo, je bila nemška.

### ZAPLENJENE LADJE

LONDON, 4. julija. Reuter. Odkar je vstopila Italija v vojno, so angleške vojne ladje na Sredozemskem morju zaplenile nad 50.000 ton blaga, namenjenega v italijanska pristanišča.

### BOJI V AFRIKI

KAHIRA, 4. julija. Reuter. Angleški kamelski zbor se je včeraj zapletel v boje z Italijani ob somalski meji. Potisnil je sovražnika z obmejnih utrd. Kamelski zbor sestavljajo ne le kamele, ampak tudi lahki tanki. Angleški bombniki so napadli v Eritreji oporišče Makako. Pri tem so sestrelili 2 italijanska lovca. Italijanska letala, ki so priletela nad Malto, so bila pregnana od angleških lovcev.

### ITALIJANSKO POROČILO

RIM, 4. julija. Stefani. Iz glavnega stana italijanske vojske poročajo: V vzhodni Afriki so močne angleške sile izvršile napad na naše položaje pri Matemahu, toda po odločnem našem protinapadu je bil sovražnik odbit in je pustil na bojišču okoli 70 ranjenih ter mnogo strojne in municije. Izgube so na italijanski strani neznatne. Pri poskušanih letalskih napadih, ki so ostali brez učinka, so naše protiletalske baterije uničile dve sovražni letali. Italijansko letalstvo pa je izvršilo ponovno uspešen napad na angleško letalsko in pomorsko oporišče v Adenu.

## Holandski vrhovni poveljnik aretiran

AMSTERDAM, 4. julija. Ass. Press. Vrhovni poveljnik holandske vojske, o katerem menijo Nemci da je kriv, da dogovor o premirju ni bil izveden tako, kakor je bilo določeno, je bil prijet in prepeljan kot vojni ujetnik v Berlin. Z nemške strani pojasnjujejo to kot potrebo izpolnitve dogovora brez motenj.

### WEYGAND V SIRIJI

ALEPPO, 34. jul. Stefani. Francoski generalissimo Weygand je sprispel z letalom včeraj semkaj ter se je takoj sestel z generalnim guvernerjem Sirije. Puotom in s francoskim poslanikom v Ankari Maassigliem.

### NOVA EGIPTOVSKA VLADA NA STRANI ANGLIJE

KAHIRA, 4. julija. Reuter. Egiptski parlament je včeraj izglasoval zaupnico novi vladi, katere ministrski predsednik Husein Sabri paša je izrazil popolno zaupanje in vdanost angleški vladi.

### ROMUNSKI UKREPI PROTI RUSOM

Bukarešta, 4. julija. Ass. Press. V sredo zvečer je vojaški poveljnik Bukarešte odredil drastične ukrepe proti možnosti daljnjega prodiranja sovjetskih čet. Radio je pozval ljudi, naj pazijo in takoj sproti javijo najbližji vojaški oblasti, če bi opazili kakšne padalce. Splošno se v Bukarešti boje, da bi se sovjetske čete ne držale demarkacijskih črt in da jih ne bi prekoračile. Ti pozivi so bili izdani v času, ko so narasli izgledi, da se najde mrna rešitev obmejnih vprašanj z Madžarsko in Bolgarsko.

### AMERIŠKA PRODUKCIJA MOTORJEV

WASHINGTON, 4. julija. Reuter. Ker je Henry Ford odklonil izdelovanje angleških Rollce Royce motorjev za račun angleške vlade, se je sedaj dosegel sporazum z ameriško veletovarno avtomobilov Packard, ki bo v 15 mesecih preuredila vse svoje tvornice v izdelovanje letalskih motorjev, tako da bo po tem času izdelovala na mesec po 800 teh motorjev. Naročenih je bilo 9000 motorjev, in sicer 6000 za račun angleške vlade, 3000 pa za račun ameriške vlade.

### DANES SEJA FRANCOŠKE VLADE

CLERMONT-FERRANT, 4. julija. Reuter. Vlada maršala Petaina se bo danes popoldne sestala v Clermont-Ferrantu na sejo pod predsedstvom prezidenta Lebruna. Sprejela bo zakone, ki utrjujejo oblast francoske družine.

# Romunija išče novo orientacijo

Mir na romunsko-madžarski meji — Kralj Karol za zaščito velesil osi Rim-Berlin — Vprašanje dobav Nemčiji — Sovjetski protest v Bukarešti

**ROMUNIJA IŠČE NOVO ORIENTACIJO**  
BUKAREŠTA, 4. julija. Ass. Press. Tako Romunija kakor Madžarska sta že umaknili svoje čete neposredno z meje, tako da se novi incidenti ne bodo mogli več dogajati. Pričakuje se, da ne bo v dogledni bodočnosti na tem področju nobenih novih komplikacij.

BUKAREŠTA, 4. julija. United Press. Tu so se razširile vesti, da je kralj Karol poslal pismo Hitlerju in Mussoliniju, v katerem izjavlja, da se spostavlja Romunija popolnoma pod zaščito osnih velesil in prosi za pomoč proti vsem nadaljnjim nameram proti Romuniji. Vesti ni bilo mogoče kontrolirati.

BERLIN, 4. julija. Ass. Press. poroča, da v Berlinu odločno zanikajo vesti, da bi bila Nemčija poslala Romuniji te dni kakva vojna letala. Prav tako zanikajo tudi vse vesti, po katerih naj bi pripravljala kake akcije proti politiki Sovjetske unije.

BUKAREŠTA, 4. julija. Reuter. Nemška vlada je odklonila prošnjo romunske vlade, da bi ji Nemčija nudila vojaško pomoč.

BUDIMPEŠTA, 4. julija. »Pester Lloyd« poroča, da je neki romunski petrolejski roj zajel požar. List razpravlja tudi o vprašanju preskrbe Nemčije z romunskimi poljedelskimi pridelki in petrolejem in pravi, da je Nemčija trdno odločena zagotoviti si ta dovoz za vsako ceno.

BUDIMPEŠTA, 4. julija. Ass. Press. Ministrski predsednik grof Teleki je izjavil, da je Madžarska pripravljena dati Transilvaniji avtonomijo, ako bi bila priključena Madžarski.

BUKAREŠTA, 4. julija. United Press poroča, da je sovjetska vlada poslala romunski protest zaradi govora romunskega zunanjega ministra Argetoiana, posebno pa zaradi onega odstavka, v katerem je dejal, da je Besarabija bila, je in bo ostala Romunska.

BUKAREŠTA, 4. julija. Rador. Bivši zunanji minister Giugurta je imenovan za načelnika štaba »Stranke nacije«. Urdarjanu, dosedanji načelnik štaba, je dobil nove naloge.

## Arhiv francoskega gen. štaba

BERLIN, 4. jul. DNB. Nemške čete so v mestu La Charité ob Loiri našle v nekem napol uničenem francoskem vlakcu tajni arhiv francoskega glavnega generalnega štaba, v katerem so bili dokumenti, ki pomenijo veliko senzacijo. Ti dokumenti bodo objavljeni v posebni knjigi, vendar je treba že sedaj naglasiti, da gre za akte, ki dokazujejo, kako so si zavezniki zamišljali premaganje Nemčije s pomočjo drugih narodov, katere naj bi bili potegnili v vojno, da bi se vojskovali namesto njih. Po teh načrtih naj bi se bila pognala v vojno proti Nemčiji vsa Skandinavija, a prav tako naj bi bil deležen Enake usode tudi evropski jugovzhod. Zmaga nemškega orožja je te namere prepričala.

BERLIN, 4. jul. DNB. Nemški tisk piše o odkritju dokumentov francoskega gene-

ralnega štaba in poudarja posebno vlogo, ki jo je imel v Ankari francoski poslanik Masiglia. »Francoska diplomacija je hotela potegniti vso Evropo v vojno. Nemčiji in Italiji gre zasluga, da so bili gotovi deli Evrope obvarovani vojne. Turški narod se po objavi francoskih tajnih listin lahko zaveda, v kakšni nevarnosti je bil. Ves bližnji vzhod bi imel postati en sam vojni plamen.«

RIM, 4. jul. Stefani. Italijanski tisk pod velikimi naslovi prinaša komentarje k tajnim dokumentom francoskega generalnega štaba. Listi pravijo, da »so hotele za- hodne demokracije razširiti vojno na vso Evropo. Načrti francoskega generalnega štaba, ki jih najdene listine jasno očrtavajo, se pa k sreči niso mali izvesti.«

## Razmerje industrijskega potenciala

LONDON, 4. julija. Reuter. Znani socialistični poslanec Noel Baker je izjavil v daljšem govoru, ki ga je imel včeraj, da predstavlja industrijski potencial Nemčije in vseh 8 držav, kar jih je doslej zasedla, komaj 23% svetovne produkcije, dočim predstavljajo velikobritanski imperij in vse države, ki ga v njegovih vojnih napo-

rih podpirajo, 60% svetovne produkcije. Treba pa je upoštevati, da so to podatki ob začetku vojne in da so se industrije teh držav preusmerile na produkcijo pretežno vojnega materiala in da bo zgornja številka 60% v kratkem daleč prekoračena.

## Ogromno oboroževanje Amerike

WASHINGTON, 4. julija. Reuter. Dodatno k včerajšnjemu naročilu 45 vojnih ladij je bilo oddano včeraj novo naročilo ameriškim ladjedelnicam v višini 1/4 milijarde funtov za izgraditev 90 novih vojnih ladij, med njimi 3 nosilce letal ter 2 linijski ladij po 45.000 ton. Za moderno

oborožitev USA-armade, pa je bil odobren kredit 1 milijarde funtov. Ameriška vojska bo prejela kompletno najmodernejšo opremo za oklopne divizije. Senator Edvard Burg je vložil zakonski predlog za uvedbo splošne vojaške dolžnosti za vse moške med 18—65 letom.

## Irski obrambni ukrepi

DUBLIN, 4. julija. Reuter. Vlada južne Irske je stavila vsa glavna irska pristanišča, zlasti Dublin in Cork, pod vojaški režim. Izdani so bili vsi obrambni ukrepi prot poskusom eventualnega izkrcanja tuji čet.

### ANGLEŠKO POSOJILO

LONDON, 4. julija. Reuter. Včeraj je na radiu spregovoril guverner Angleške banke Montague Norman, ki je plediral za pospešeno vpisovanje posojilnih obveznic. Dejal je, da vojna terja stražne stroške. Ako narod ne želi inflacije, ki oškoduje vsakogar, se bo raje odločil za podpisovanje obligacij za vojno posojilo. Doslej je bilo vpisanih že nad 60 milijonov funtov.

### ZADNJI ODPOR V MAGINOTVI ČRTI

LONDON, 4. julija. Reuter. Iz dnevnega povelja generala Weyganda izhaja, da so se številne trdnjave v Maginotovi črti z 20 tisoč vojaki borile dalje še 5 dni potem, ko je bilo premirje že podpisano.

### KONEC BALTSKEGA SPORAZUMA

RIGA, 4. julija. DNB. Letonski predsednik države je dal v službenem listu objaviti, da je dokončno razveljavljen sporazum o sodelovanju treh baltških držav, ki je bil sklenjen 1934 v Ženevi.

### PANAMERSKA KONFERENCA

WASHINGTON, 4. jul. DNB. Panameriška konferenca se bo začela 20. t. m. v Havani.

### NOVI KOMISARJI V RUSIJI

MOSKVA, 4. julija. TASS. Namesto do sedanjega komisarja za petrolejsko industrijo, Lazarja Kaganoviča, je imenovan novi komisar Sedin. Za komisarja ribarske industrije je imenovan Iskov.

### INDIJA IŠČE TRŽIŠČA

KALKUTTA, 4. jul. Reuter. Vlada Indije dela na tem, da si za svoje izdelke pridobi nova tržišča, ki jih je izgubila z nemško zasedbo v Evropi. Pri tem prideta v poštev zlasti južna ter severna Amerika.

### POMOČ HAJDERABADA

LONDON, 4. jul. Reuter. Nizam mesta Hajderabad je pozval prebivalstvo, da pri speva čim več za nabavo letal angleški vladai.

### SOVJETSKO NOTRANJE POSOJILO

MOSKVA, 4. jul. TASS. Vpisovanje 8-milijardnega notranjega posojila napreduje tako hitro, da bo že v par dneh vpisano, pa tudi prepisano.

### PROMET MED USA IN KITAJSKO

ČUNGKING, 4. jul. Reuter. Med Čungkingom in USA je uveden reden zračni promet dvakrat mesečno v obe smeri.

### ESTONIJA — SOVJETSKA UNIJA

MOSKVA, 4. jul. Tass. Novo estonski ministrski predsednik je izjavil, da bo Estonska napram Sovjetski uniji vodila prijateljsko politiko v interesu estonskega delavnega ljudstva.

### BOLGARSKI DELAVCI ZA NEMČIJO

SOFIJA, 4. julija. Reuter. Snoči je odpotovalo v Nemčijo 905 delavcev. Dne 11. julija bo poslan v Nemčijo drugi transport bolgarskih delavcev.

### LITVANSKA MILICA

MOSKVA, 4. jul. Tass. Litvanska vlada je začela z organizacijo nove narodne milice, ki bo imela tudi politične oddelke. Vojaki bodo imeli pravico na javnih skupščinah izražati svoje mnenje in svoja stališča.

### BASTIANINI V RIMU

RIM, 4. jul. Stefani. Italijanski poslanik Bastianini z osebjem in 650 državljani Italije, ki so bivali v Londonu, je dospel sem. Prirejen jim je bil prisrčen sprejem.

### POTOVANJE WINDSORSKIH

MADRID, 4. jul. Stefani. Windsorski vojvodski par je odpotoval v Lisbano.

### FRANCOSKI PARNIK ZADEL NA MINO

LONDON, 4. julija. Reuter. Francoska prekoceanska družba „Cie Gle transatlantique“ javlja, da je njen prekoceanski parnik „Champlain“ včeraj zadel na mino in se potopil. Parnik je imel 28.000 ton. Vsi potniki so bili rešeni.

### MEHIKA SPREJME BEGUNCE

WASHINGTON, 4. julija. Reuter. Odbor za preskrbo beguncev javlja, da je mehiška vlada dovolila prihod onih španskih beguncev v Mehiko, ki so se po državljanski vojni v Spaniji zatekli na francoska tla.

### NOV ROMUNSKI POSLANIK V ANKARI

ANKARA, 4. julija. Stefani. Predsednik turške vlade, Refik Sejdani, je sprejel novega romunskega poslanika.

### PREZIDENT ORTIZ OBOLEL

BUENOS AIRES, 4. julija. Oboleli predsednik republike Ortiz je izročil začasno vodstvo države podpredsedniku Castiliju. Ortiz je fizično izčrpan in mu je potreben daljši odmor.

### ZELEZNIŠKA NESREČA V ŠPANJI

BILBAO, 4. julija. DNB. Zaradi napačno postavljeneznaka na železniški postaji Miranda de Ebro sta trčila dva vlaka. Brzi vlak, ki vozi iz Saragosse v Bilbao, je trčil na postaji v tovorni vlak, ki je bil močno poškodovan. Pet oseb je težje ranjenih.

### VEČJE ANGLEŠKE IZGUBE NA MORJU

LONDON, 4. julija. Reuter. Z odpadom sodelovanja francoskega brodogojstva z angleškim se je zadnji teden občutilo močnejše delovanje nemških podmornic. V zadnjem tednu je bilo potopljenega 88.000 ton britanskega ladjevja ter 70.000 zavezniškega. Je to zelo visoka številka, vendar pa niti pol toliko, kolikor so znašale povprečne tedenske angleške izgube v zadnji svetovni vojni. Še vedno je bila iz konvojev torpedirana le 1 ladja izmed 712. Britansko trgovinsko brodogojstvo pa je daleč močnejše, kakor ob začetku vojne. Izgube so nadomestile novogradnje, zaplenjene tuje ladje in prenosi zavezniških ladij pod britansko zastavo.

## Spomenica z bolgarskimi aspiracijami

SOFIJA, 4. jul. United Press. Delegacija, v kateri so bila zastopana vsa bolgarska patriotska društva, je obiskala nemškega in italijanskega poslanika v Sofiji in jima izročila nikako se glaseči spomenici z vsemi teritorialnimi zahtevami Bolgarije nasproti svojim sosedom.

### ANGLIJA BO PODPIRALA FRANCOZE

LONDON, 4. julija. Reuter. V spodnji zbrnici je podal včeraj minister Attlee izjavo, da bo Velika Britanija podpirala po svojih močeh vse one francoske pokrajine in čete, ki se bodo hotele dalje vojskovati. Dalton je pa izjavil, da je naloga blokade Francije preprečiti, da bi preko francoskih pristanišč prihajalo blago za sovražnike. Prej je pa treba še počakati na dokončno stališče francoskih kolonij.

### USA USTAVILE DOBAVO OROŽJA SVOJE VOJSKE

NEW YORK, 4. julija. Reuter. Prezident Roosevelt je podpisal zakon, po katerem se prepoveduje vsaka nadaljnja dobava orožja ameriške vojske Veliki Britaniji. Šele kadar bo imela ameriška vojska dovolj orožja in municije, bo mogla odstopiti stare zaloge Angliji. (Ta prepoved se ne nanaša na dobavo iz naročil Anglije v ameriški oboroževalni industriji. Op. ur.)

### FRANCOKOS NARODNO PREDSTAVNIŠTVO

VICHY, 4. julija. Francoski senat in skupščina bosta izglasovala resolucijo o skupnih sejah obeh predstavniških domov, na kateri se bo sklepalo o izpremembi ustave. Vladi bodo dana pooblastila o obnovi države. Današnji seji vlade je predsedoval maršal Petain.

### NOVA KALDONIJA SE NE VDA

SYDNEY, 4. jul. Reuter. Mestni svet v Numei je sklenil, da bo Nova Kaledonija nadaljevala vojno na strani Velike Britanije. To francosko otočje leži vzhodno od Avstralije.

### AMERIKA PRIZNA PETAINA

WASHINGTON, 4. jul. DNB. Zunanji minister Cordell Hull je izjavil, da je ameriški poslanik Bullitt dobil nalogo, da odide v novo središče francoske clađe. To pomeni, da ameriška vlada pri nava vlado maršala Petaina.

### ANGLIJA BREZ ZVEZE S ŠVICO

CURIH, 4. julija. Ass. Press. V nekem uradnem poročilu angleške državne banke je bila obveščena švicarska državna banka, da ni več mogoče sprejemati švicarske bankovce, ker ni možnosti, da bi jih pošiljala v Švico. Denarni promet po kablu se pa še dalje razvija. Pisemski promet je že tri tedne prekinjen.

### GROZILNA PISMA FORDU

NEW YORK, 3. jul. DNB. »Journal American« poroča, da je prejel tovarnar Ford mnoga grozilna pisma, ker je odklonil izdelovanje letal za Anglijo. V Southamptonu, kjer bo Henry Ford prisostvoval poroki svojega nečaka, so izvedli večje varnostne ukrepe za zaščito industrialca.

**Mariborska napoved.** Močnejša pooblastitev in postopno poslabšanje vremena. Temperatura se ne bo mnogo dvignila. Včeraj je bila najvišja temperatura 27,0, danes najnižja 13,6, opoldne 27,2.

**Curih, 4. julija. Devize:** Beograd 10, London 16,87½, Newyork 441½, Milano 22,35, Berlin 177, ofSia 3, Budimpešta 79, Bukarešta 2,30.

### PRODOREN USPEH PEVCEV »JADRAN-NANOSA« V LAŠKEM

Preteklo soboto so gostovali pevci »Jadran-Nanosa« v Laškem. V tamošnjem Sokolskem domu so priredili koncert narodne in umetne pesmi. Prenovljen in osvežen pevski zbor je številno občinstvo s svojim preciznim in umetniškim podajanjem naravnost presenetil. Odobravanje in navdušenje se je od točke do točke stopnjevalo ter so morali pevci približno polovico programa na splošno zahtevo ponavljati. Solista gg. Jože Dovjak in Lojze Gabrijan sta žela še posebno odobravanje. Po koncertu je bil družabni večer. Za lep moralni uspeh in dostojno afirmacijo pevske kulture našega mesta je treba pevskega zboru »Jadran-Nanosa« izreči vse priznanje.